IZPIT 1Z POLITICNE EKONOMIJE, 01.10.2007

V zgorniji desni kot napiSite: ime in priimek; celotno Stevilo tock na vajah in testu (kolokviju). Stevilo moZnih
tocCk za odgovore na vprasanja je navedeno v oklepaiih. Ce je le mozno, na vprasanja odgovorite z besedami,
grafom in formulami. Pri raunskih vpraanjih odgovore podértaite ali obkroZite.

~ Nastej in opiSi vse moZne nacine racunanja druzbenega proizvoda tako posamezne gospodarske enote, kot
celotnega gospodarstva.(12)

2 Natancno opisi razliko med pravo in ekonomsko lastnino! (12)

3. G. Monopolist ponuja svoje produkte na dveh trgih. Rad bi cenovno diskriminiral, pa ne ve kako.
2) nastej pogoje, pod katerimi bi lahko cenovno diskriminiral, (4)

Y Ce diskriminira mu povej, kak3no je razmerje med cenama (s formulo) na obeh trgih, (4)

¢y zakaj se mu splaca diskriminirati. (4)

4. Primerjajte obnaSanje potrosnika in proizvajalca:
a) Definirajte omejeni maksimum (formule) za vsakega in povezavo med njima! (4)
b) Grafi¢no prikaZite optimalni poloZaj vsakega posebej. (4)
£y Kateri koeficient opredeljuje odnos med dobrinami v potronji oziroma med faktorji v proizvodnji? (4)
d) Kako vpliva indivizibilnost na analizo trznega poloZaja potroSnika in producenta? (4)

/5. Podana je lestvica celotnih stroskov pedjetja
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a) Zapisi enacbo stroskov in izraCunaj vse vrste povpretnih stroskov in mejne stroske pri koli¢ini 3. (4)
b) Izrafunaj elasticnost celotnih stroSkov pri kolicini 4 in prikaZi situacijo z grafom.(4)
c) Kdaj oziroma pri kateri koli€ini bi bila elasti¢nost celotnih stroskov in elasti¢nost variabilnih stroskov 0,5.

14)

/6’) " Opisi in narisi normalne in monopolne dohodke dela in kapitala! (graf in predpostavke natancno navedi) (12)

7)
a)~ definiraj razmerje med optimalno rastjo produkta in investicijami v gospodarstvu in pogoje zanjo! (4)
kaksna je razlika v odgovoru pod a), ¢e imamo zaprto oziroma odprto gospodarstvo? (4)
nastej vse dejavnike, ki omejujejo rast! (4)

8.

a) Zapisi in definiraj menjalno enacbo in posamezne spremenijivke v njej. (4)

b) IzraCunaj relativno spremembo nominalnega proizvoda, ¢e se ob nespremenjeni koli¢ini denarja v
obtoku in zmanj$anju realnega proizvoda za 10% hitrost kroZenja denarJa poveca za 12,5%. Koliko
znaSata implicitni deflator in indeks cen? (4)

c?‘ Kako bi s politiko dolocanja stopnje obveznih rezerv v konkretnem primeru odpravili inflacijo? Kaksna bi
bila v tem primeru relativna sprememba koli¢ine denarja v obtoku? (4)



